

推进“就业工程” 夯实民生之本

新县积极扩大就业规模助推群众致富增收

信阳消息 (虞静 钱洪波 聂建武) 今年以来,新县将促进就业作为保障和改善民生的头等大事着力推进,积极优化就业环境,扩大就业规模,提高就业质量,助推老区群众致富增收。

技能培训助力就业。该县依托“阳光工程”、“雨露计划”等职业技能培训项目,根据市场需要及特色产业发展需求,扎实开展劳动力技能和农村实用技术培训,着力提高农村富余劳动力人、失业再就业人群、创业意向人群等重点群体职业素养。充分发挥信阳涉外职业技术学院在劳务扶贫培训方面的突出作用,做大做强劳务输出培训,带动出国就业。今年已累计培训农村富余劳动力 3988 人、创业意向人群 688 人,有效提升了劳动者素质,为就业、创

业奠定了基础。

搭建平台促进就业。该县积极搭建平台、拓宽渠道,想方设法扩大就业规模,提高就业质量。组织劳动力资源普查并建立全县人力资源信息库,及时将 8.1 万劳动力信息录入信阳市人力资源网上超市,开辟网上求职就业通道,519 人通过网上渠道实现就业;筹办“春节就业服务月”、“吴陈河神火庙会招聘会”等招聘活动 10 余次,为下岗失业人员、高校毕业生、返乡农民工等群体提供择业就业机会;积极沟通联络信阳工业城及县产业集聚区用人单位,实现群众家门口就业,县产业集聚区企业解决就业 652 人,信阳工业城企业吸纳劳动者 101 人。

扶持创业带动就业。该县加大政策

扶持力度,营造良好创业环境。成立新县创业者协会,组织农开扶贫、农业、畜牧等单位,定期提供创业指导,及时发布创业信息,为创业者提供信息与技术支持;开辟创业服务“绿色通道”,简化创业审批程序,并向创业人员提供税收、用电、用水等方面优惠政策;扩大小额担保贷款扶持范围化解创业资金难题,全年为 629 名创业者发放小额担保贷款 3300 万元,直接扶持就业 834 人,带动就业 1521 人。

截至目前,全县城镇新增就业 3696 人,下岗失业人员再就业 1292 人,其中就业困难对象再就业 541 人,“就业工程”有效带动居民收入增长,城镇居民人均可支配收入、农民人均现金收入分别达到 17146 元、6983 元。



近年来,信阳市浉河区十三里桥乡在大力开展美丽乡村建设的工作中,积极坚持依靠群众,人人参与,扎实做好农村环境整治、设施改善,社会文明和谐、规范有序的原则。建立农村生产、生活污水污水处理系统,改造农村旱厕,集中垃圾回收处理,规范乡村建设。绿化、亮化了乡、村街道,并对乡和部分村的街道还安装上了节能路灯等。该乡的群众高兴地说:“家乡变化的越来越美丽漂亮了”。图为信阳市浉河区十三里桥乡政府的工作人员在向外地来参观的客人介绍该乡美丽乡村建设长远规划时的场景。

李建设 董缓缓 摄

柑橘丰收

固始县胡族铺镇迎河村农民增收上百万

信阳消息 (李健 陈富国) 日前,固始县胡族铺镇迎河村柑橘丰收。果农赤道兰介绍,她家种植了 5 棵橘树,产值可达 2000 多斤,按平均价格每斤 2.5 元计算,她家今年可收入 5000 多元。据了解,今年该村 3500 多棵柑橘树可产柑橘 10 多万公斤,目前已被订购一空,农民可增收 100 多万元。

迎河村位于胡族铺东南方,有 300 多年的柑橘发展历史,生产的奶柑和南丰蜜橘皮薄、汁多、肉嫩、色味鲜美,素有“中原柑橘村”之称。1980 年,在 9 省市柑橘鉴评会上,迎河村所产柑橘被正式命名为迎河柑橘,每年秋末冬初,来这里旅游、参观、考察、订货者络绎不绝。

近年来,胡族铺镇因势利导,利用独特的地理优势,鼓励扶持农民大力发展柑橘生产,先后成立了迎河柑橘协会、迎河柑橘专业合作社,实行科学栽培和管理,将迎河柑橘与温州蜜橘成功嫁接,培养出果实更大、味道更鲜美的新品种。

上门服务

新县电业局积极治理低电压受称赞

信阳消息 (陈 巍) “电业局真是一个负责任的好单位,今年我们能踏踏实实的生产了!”12 月 10 日,郭家河乡湾店村砖厂老板黄世友,来到郭家河供电所,向所里治理低电压问题表示感谢。

砖厂原先位于郭家河乡直张家园,为配合乡政府规划建设,新厂迁移至湾店村潘岷。由于新厂位于供电线路末端,加上线路陈旧,且只有一条供电半径超过 500 米的 400 伏线路供电,可靠性极差。每到生产时,厂内机器经常因为电压不足而无法启动,为此砖厂曾歇业 1 个月。得知这一情况后,郭家河供电所主动上门服务,积极帮助客户解决用电难题。

通过前期勘察,湾店 7 号台区于 11 月底进入施工阶段,新增 200 千伏安变压器一台,10 千伏线路 120 米,有效地解决了砖厂用电难题。“现在在我们就是再有两台机器也能转的开。”黄世友高兴地说道。

杜围孜:破茧成蝶的清洁乡村

本报记者 时秀敏
通讯员 马童 徐维

息县临河乡杜围孜村村民黄祖月,曾经一个劲念叨的就是要从这个村子里搬走。

“不走了,这辈子都不会搬走了。”12 月 8 日,黄祖月言之凿凿地告诉记者,“我现在觉得村子比城里好吧!水泥路、小广场和城里一样。可我们家户户都有小院子,都有菜园子,城里人没有吧!”

不仅黄祖月有这样的感慨,整个杜围孜村,村民提到自开展党的群众路线教育实践活动给村庄和他们生活带来的新变化,都笑成了一朵花。

一年前,杜围孜村的脏、乱、差在临河乡是出了名的,村民们把自己的感受都编成了歌谣:晴天回家一身灰,雨天出门两脚泥,风起垃圾漫天飞,周围常年臭味熏。

自党的群众路线教育实践活动开展后,息县集中创建“美丽息县清洁乡村”,群众反映强烈、差名在外的杜围孜

村被确定为“清洁乡村”创建示范村。

该村党支部书记黄建波说:“多少年了,老百姓埋怨最多的就是没条像样的路。把路修好最能树立大家对清洁乡村的信心。”

半年多的时间,杜围孜村完成了村子里所有主要村道硬化,将近 10 公里长。还在人行道旁种植了风景树,装上了太阳能路灯,在所有的路口摆放了垃圾桶……

修路并不容易,除了缺钱还有困难,比如让老百姓拆掉那些随意搭建的房子就很难。村干部岳刚在村口搭建了两间棚子,卖些杂货,收入很不错。突然要他拆掉,他闹了半个月情绪,家里人也坚决反对。

岳刚说:“最后想开了,拆!路修好了是大家走,咱不能光想自己。”村民都想开了,拆!

黄建波他们天天整个村子转,也解决了很多其他问题。残疾人顾德良夫妇,丈夫听力不足,妻子长期瘫痪卧床,还有一女儿上高中,家中十分困难。村里及时给顾德良一家申请了低保,并定

期给上高中的女儿以资助;困难户刘万芳因早年身份证办理问题,户口一直没能落户,村里经过多方核实调查后,很快给她解决户口问题,还给她分了房子。如今刘万芳还是经常到村部,不是找村干部解决问题,是主动帮着干些活儿。

一件件办好了的小事,暖了村民的心,大家纷纷到工地出义工,四处清理垃圾。

黄建波想得还多:得让村民形成好的生活习惯。他带着村组干部和老党员到信阳郝堂村、息县弯柳树村、平顶山陈寨村等地参观学习,对照着制订村里的各种生活规范。

“知道啥是好的很重要啊!”村里卫生示范户杜杰昌说,“我到外地一看人家家里,那才叫过日子啊。我就跟着学,很快村里就把我树成示范户,大家都来跟我学。你看,家门口一家比一家干净。”

“县城俺是不去了,我要跟着黄支书搞绿色生态种植。”村民黄祖月说,“村部说了,要带领我们干更多的大事,我还准备开家庭假日休闲旅馆呢!

信阳现代男科医院
专解男题
信阳唯一专业男科品牌医院
新农合定点单位
信阳男科 6565 888 院址:信阳市工区路西里棚

信阳不孕不育症医院
新农合定点单位
孕育热线:0376-6208222
地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)
(豫)医广[2013]第 02-28-073 号

信阳博士男科医院
(豫)医广[2013]第 04-25-183 号
看男科
信阳博士医院
QQ咨询:99718000
男科专线:322555
院址:信阳市大庆路(花卉市场对面)

声 明
兹有信阳市中山肿瘤医院
王莉的护士执业证书(编号:
200841102652),因不慎丢失,特
声明作废。

声 明
兹有商城县黄柏山宾馆的
地税通用机打空白发票(三联)
一份(发票代码:241001110160,
发票号:15846000),因不慎丢
失,特声明作废。